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 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 9ª DO ANO DE 2014. 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de junho (06) de dois mil e quatorze 
(2014), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 
Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 
Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 
Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Sebastião Natal 
Gonçalves (Natal), Luis Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque), 

Wagner Vieira França (Waguinho) e José Ailton Cardoso Boca 

(Boca). Ausente o Vereador Francisco Sana (Nel da Terra do Sol). 
Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos 
da presente sessão e convidou a todos a ficarem de pé para a 

execução do Hino Nacional e do Hino do Município. Dando 

continuidade o Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador 
Waguinho, para fazer a leitura da ata da sessão ordinária anterior, 
a qual foi aprovada sem ressalvas. O Presidente justificou a 

ausência do Vereador Nel Sana. Justificou também a do Pastor 

Luiz Carlos que sempre comparece as Sessões desta Casa a fim de 
trazer uma palavra de fé. Logo após fez a leitura de um texto 
Bíblico, Salmos, 119, versus 37, “Desviai os meus olhos da 
vaidade. Fazei-me viver nos vossos caminhos”. O Vereador Luis 
Cláudio recitou o Salmo 133 “Oh com bom e com suave é que os 
irmãos vivam em união é com óleo precioso sobre a cabeça que 
desce sobre a barba de Aarão que desce a gola de suas vestes. É 
como o orvalho de Hermon que desce sobre os montes de Sião. Ali o 
Senhor ordena a benção e a vida para sempre.” PEQUENO 
EXPEDIENTE: Comunicado nº CM113362/2014, do Ministério 
da Educação informando a liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 
de Desenvolvimento da Educação, entidade: Prefeitura Municipal 

de São José do Calçado; - PDDE, R$5.860,00. Leitura de 
diversos ofícios do Ministério da Saúde, informando a liberação 
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de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para 

pagamento dos seguintes programas: - PROGRAMA DE 

ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA BÁSICA, comp. 04/2014, R$ 
4.660,13; - APERFEIÇOAMENTO DO SISTEMA ÚNICO DE 
SAÚDE, comp. 04/2014, R$829,26; - APERFEIÇOAMENTO DO 
SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE, comp. 01/2014, R$829,26; - PAB 

FIXO, comp. 05/2014, R$24.259,67; - MELHORIA DO ACESSO E 
DA QUALIDADE, comp. 01/2014, R$8.300,00; - 
APERFEIÇOAMENTO DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE, comp. 
02/2014, R$829,26; - APERFEIÇOAMENTO DO SISTEMA ÚNICO 

DE SAÚDE, comp. 03/2014, R$829,26; - APERFEIÇOAMENTO 

DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE, comp. 03/2014, R$170,74; - 
APERFEIÇOAMENTO DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE, comp. 
02/2014, R$170,74; - APERFEIÇOAMENTO DO SISTEMA ÚNICO 

DE SAÚDE, comp. 04/2014, R$170,74; - APERFEIÇOAMENTO 

DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE, comp. 01/2014, R$170,74; - 
TETO MUNICIPAL REDE SAÚDE MENTAL, comp. 05/2014, 
R$43.724,83; - TETO MUNICIPAL REDE DE URGÊNCIA, comp. 
05/2014, R$ 80.424,96; Of. PGM 051/2014 do Procurador Geral 
do Município Dr. Marlon Abreu Pereira, encaminhando as Leis 
abaixo descritas devidamente sancionadas pela Prefeita Municipal 
para o arquivo desta Casa: - nº 1.877/2014, “Autoriza abertura 
de crédito especial”; - nº 1.876/2014, “Autoriza abertura de 
crédito especial”; - nº 1.874/2014, “Autoriza abertura de crédito 
especial”; - nº 1.873/2014, “Autoriza abertura de crédito 
especial”; - nº 1.872/2014, “Institui a política Municipal de 
Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável – PMSAN, expressa 

o interesse do Município em aderir ao Sistema Nacional/Estadual 

de Segurança Alimentar e Nutricional, estabelece os parâmetros 
para a elaboração do Plano Municipal de Segurança Alimentar e 
Nutricional – PLAMSAN e dá outras providências”. Ofício do 
Secretário Municipal de Esporte, Cultura, Turismo e Antidrogas, 
Cícero Spadarott Bullus agradecendo o apoio dado por esta Casa à 
realização da 124ª Festa de Emancipação Política do Município.  
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 031/2014 que “Autoriza o 
Executivo Municipal firmar contrato de Comodato com a Empresa 

Construtora Marins Ltda e dá outras providências”. O Vereador 
Nel Lima, pediu que a matéria ficasse em estudo porque gostaria 
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de solicitar da Prefeitura que seja anexado ao projeto o croqui da 

área que será cedida para a empresa. Comentou ainda que nesse 

mesmo Bairro tem uma área que é para a implantação do IFES, 
projeto que já foi aprovado por esta Casa na legislatura passada e 
como esse comodato é de 450 dias, prorrogáveis caso seja 
necessário, como Presidente da Comissão de Obras Públicas 

gostaria de averiguar esse terreno que será cedido. Disse ainda 
que gostaria de ver o processo da licitação porque geralmente já 
consta um custo para que a empresa vencedora arrende um 
terreno para instalar o canteiro de obras. O Vereador Waguinho 
pediu que seja solicitado do Executivo que envie a esta Casa um 

mapa da área disponível porque estão votando vários projetos 
para aquele local. Atendendo ao Vereador Nel Lima o Presidente 
deixou o Projeto em estudo na Comissão de Obras Públicas e 
Defesa do Consumidor. Projeto de Lei nº 032/2014, que 
“Autoriza o Chefe do Poder Executivo a conceder auxílios 
financeiros aos médicos participantes do Projeto Mais Médicos 
para o Brasil”. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
029/2014 de autoria do Vereador Sebastião Natal solicitando a 
Casa oficiar a Srª Prefeita Municipal para que a mesma 
providencie reparos no bueiro e a troca dos postes de madeira 
para de cimento, os citados postes ficam localizados na parte alta 
do loteamento do Distrito do Divino Espírito Santo (Jacá). 

Aprovado. O Presidente (Teté) tendo matéria a apresentar passou 
a presidência dos trabalhos ao Vice Presidente, Vereador Benedito 
e no Plenário apresentou Requerimento nº 027/2014 solicitando 
à Prefeita Municipal que faça a adesão ao Programa do Governo 

Federal Brasil Sorridente, o qual tem a finalidade de ajudar as 

pessoas carentes com prótese odontológica. Ainda o Vereador 
Joaquim (Teté) apresentou Requerimento nº 028/2014 
solicitando à Prefeita Municipal que providencie a aquisição de um 

medidor de altura para o setor de documentos da Prefeitura 

Municipal.  Aprovados. O Vereador Nel Lima, após votar 
favorável aos requerimentos acima ressaltou que espera que 
depois de implantado esse projeto do Governo Federal não seja 
abandonado pelo Município assim como outros estão. Retornando 

a presidência dos trabalhos o Vereador Joaquim (Teté) agradeceu 

o apoio dos colegas. Franqueada a palavra. O Vereador Luis 
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Cláudio (Bodoque) relatou que foi procurado por uma servidora da 
Escola Umbelina Machado, no Distrito de Airituba, que se queixou 

de estar sobrecarregada de serviço, a funcionária disse ainda que 
foi na Secretaria de Educação falar sobre isso porque antes 
tinham outras funcionárias na Escola e lá foi informada que as 
demais funcionárias saíram para desvio de função, inclusive a 

pedido dos Vereadores. O Presidente informou que fará um 
ofício a Secretária de Educação solicitando informações. O 
Vereador Nel Lima disse que recebeu a resposta de um 
requerimento de sua autoria aprovado por esta Casa onde 

solicitava ao Executivo que informasse se havia feito a inclusão do 

Município no Programa do Governo Federal Saúde na Escola, 
porque o prazo para isso terminava no mês de maio, porém para 
seu espanto anexo a resposta do Executivo veio um contrato 

assinado pelo Sr. Evandro de Almeida e pelo que consta o Evandro 

já deixou de responder pela Secretária de Saúde há 
aproximadamente um ano. Sendo assim pediu ao Presidente que 
envie um ofício a Prefeita solicitando a mesma que informe o que 
foi feito esse ano de 2014. Com a palavra o Vereador Boca pediu 
ao Vereador Waguinho, Presidente da Comissão de Educação, que 
converse com a Secretária de Educação, pois tomou conhecimento 
que uma professora de uma Escola em Airituba viajou para o 
Canadá e não tem nenhuma substituta e os alunos estão sem 

professor. Caso isso realmente tenha acontecido solicita que a 
Secretária tome providências. Ainda o Vereador Boca comentou 
que as pessoas que recebem pelo Bradesco estão com sérios 
problemas porque está faltando recurso financeiro no caixa. 

Mediante o exposto pediu ao Presidente que envie um ofício ao 

Gerente do Bradesco solicitando ao mesmo que tome providências 
com relação a isso e deixe os recursos financeiros disponíveis para 
que os aposentados possam receber. O Vereador Nel Lima 
esclareceu que ao tomar conhecimento desse problema se dirigiu 

ao posto de atendimento do Bradesco em nossa cidade e pode 
conversar com o gerente, que se comprometeu em sanar o 
problema e esclareceu que aconteceu um erro porque a máquina 
foi adquirida a pouco tempo e o sistema operacional começou a 

dar defeito então foi isso que aconteceu. O Vereador Nel Lima 

disse ainda que devido a dificuldade encontrada pelas pessoas em 
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lidar com essa máquina pediu ao gerente que pelo menos, nos 

primeiros 10 dias de cada mês que providencie um funcionário 

para ajudar os usuários e o mesmo ficou de estudar a 
possibilidade. O gerente comentou ainda que o Bradesco tem a 
intenção de abrir uma agência em Calçado, e por fim o Vereador 
disse que comentou com o gerente do Banco a dificuldade de 

deslocamento e dos horários de ônibus nos Distritos e o mesmo 
pediu ao Vereador que verifique se algum comerciante tem 
interesse de instalar uma máquina “pague fácil” em seu comércio 
no Distrito que o banco quer fazer essa parceria e proporcionar 

aos moradores dos Distritos os mesmos serviços prestados na 

sede do município. Dando sequência o Vereador Boca informou 
que no próximo dia 25 de junho o Dr. Carlos Guerra, coordenador 
da área da saúde em todo o Estado do Espírito Santo, virá a esta 

Casa para explanar sobre internação hospitalar. Como Presidente 

da Comissão de Saúde desta Casa o Vereador Boca falou de sua 
preocupação e de todo o trabalho até hoje realizado pela 
Comissão, bem como as benfeitorias e melhoramentos 
conquistados para o Hospital São José. Disse também que 

ninguém imaginava que alguns hospitais da região iriam fechar as 
portas, como a Casa de Saúde Aurora Avelino, o Hospital Jamile 
em Bom Jesus do Norte, o Hospital São Pedro e o Hospital de 
Varre-Sai. O Hospital São José do Havaí hoje opera 50% particular 

e 50% SUS. Ressaltou a importância de cada Vereador trazer o 
seu questionamento porque o Dr. Guerra poderá sanar todas as 
dúvidas. Disse que também irá convidar a Secretária de Saúde 
para participar dessa reunião e também sanar suas dúvidas. 

Finalizando comentou que o atendimento do Hospital cresceu 

muito, citou como exemplo que há alguns meses atrás eram 
tiradas 400 radiografias mensalmente hoje são em média 1600 e 
isso muito preocupa os diretores do Hospital, pois precisam de 

mais maquinário. O vereador Dito pediu ao Vereador Boca, que 

além da Secretária Municipal de Saúde, envie também um ofício 
convidando os Vereadores de Bom Jesus do Norte e de Apiacá, 
porque eles não têm conhecimento da demanda e ficam cobrando 
atitudes e serviços do Hospital São José e nessa ocasião terão a 

oportunidade de tomarem conhecimento através dos 

esclarecimentos do Dr. Guerra. Com a palavra o Vereador Elias 
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(Durepox) agradeceu a Deus por mais esta oportunidade de estar 
representando o povo de nossa cidade, parabenizou o Vereador 

Boca por suas falas, e acrescentou que hoje o nosso Hospital 
atende toda a região do Caparaó e com o fechamento dos hospitais 
da região o nosso fica sobrecarregado por isso existe mesmo a 
preocupação em ajudar. Parabenizou o Dr. Cícero Spadarott 

Bullus, Secretário de Esporte, cultura, turismo e antidroga, que 
foi o Presidente da Comissão de Festas de nosso município, 
juntamente com a Prefeita que com poucos recursos conseguiram 
realizar uma festa muito bacana e correu tudo bem, parabenizou 

também a toda a equipe que trabalhou durante os festejos do 

município. Ainda o Vereador Elias (Durepox) pediu ao Presidente 
que envie um ofício à Secretária de Saúde para que mande 
passar o carro fumacê no Bairro Alair Borges Pimentel devido a 

grande quantidade de pernilongos. O Vereador Waguinho pediu 

que o carro fumacê passe em todos os Bairros porque o problema 
dos pernilongos está geral. O Vereador Boca pediu ao Presidente 
que envie um ofício a equipe epidemiológica do município 
solicitando a eles façam uma coleta dos caramujos africanos que 

voltaram a aparecer em grande quantidade nos quintais de 
Calçado, principalmente na Rua Coronel Marcondes. O Vereador 
Luis Cláudio (Bodoque) acredita que isso seja uma questão de 
orientação, a equipe deveria orientar para que os donos dos 

quintais tomem as providências necessárias, porque eles não 
darão conta de olhar todos os quintais. O Vereador Nel Lima se 
colocou a disposição da Secretaria de Saúde para colaborar como 
médico veterinário, pois tem algum conhecimento sobre a questão 

dos caramujos. O Presidente (Teté) se comprometeu em enviar 
ofício a Secretária de Saúde com as solicitações dos Vereadores 
Boca e Durepox e a disponibilidade do Vereador Nel. Usando a 
palavra o Vereador Benedito (Dito) agradeceu a Deus pela 
oportunidade de estar nesta Casa de Leis como Vereador, assim 

como o Vereador Durepox parabenizou o Secretário Cícero pela 
organização da festa, que graças a Deus ocorreu tudo bem, porque 
estar a frente de uma realização desta é uma missão muito árdua. 
O Vereador Dito comentou mais uma vez de sua indignação com o 

estado de conservação da estrada de São Benedito até a divisa 

com a Vila do Café, pois a estrada é bem larga e o mato em suas 
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margens atravessa a estrada de encontro ao outro lado, sendo 

assim pediu ao Presidente que faça um ofício solicitando ao 
Secretário que mande patrolar e roçar as margens da estrada. 
Falou da reclamação feita pelas famílias que moram naquelas 
proximidades e precisam utilizar a estrada e se sentem 
abandonados pelo poder público. Pediu ainda ao Presidente que 

envie um ofício ao Executivo pedindo informações de como está 
funcionando essa questão para aquisição de identidade e de 
carteira de trabalho, porque trouxe algumas pessoas até Calçado e 
não conseguiu, foi a Bom Jesus e também não conseguiu a 

carteira de trabalho, deve estar havendo algum problema geral. 

Parabenizou o Presidente e aos funcionários desta Casa pela 
organização da Sessão Solene para entrega de honrarias. 
Comentou que a Sessão Solene é uma confraternização 

proporcionada pela Câmara e muitas pessoas questionaram a 

ausência dos Vereadores na solenidade e não teve como justificar, 
é uma sessão por ano na ocasião da festa, e infelizmente alguns 
vereadores não puderam comparecer. O Presidente (Teté) 
agradeceu as falas do Vereador Dito, disse ainda que pensou em 

reunir os funcionários da Casa para agradecer a colaboração de 
cada um, porque é um trabalho de equipe e fluiu muito bem. 
Parabenizou a Comissão de Festa pela forma como foi conduzida, 
tem conhecimento das dificuldades devido a falta de recursos, 

porém deu tudo certo. Relatou que irá enviar um ofício ao 
Comandante da Polícia Militar parabenizando-o pelo trabalho 
realizado pela PM que foi muito importante, e não ficou sabendo 
de nenhuma ocorrência grave, a festa se passou de forma 

tranquila. Finalizando agradeceu a Deus, mais uma vez, por este 

trabalho realizado. Informou que a próxima Sessão Ordinária será 
realizada no dia 25 de junho, numa quarta-feira, às 19 horas, 
neste Plenário. Nada mais havendo a relatar o Presidente encerrou 

os trabalhos da presente Sessão. E eu Wagner Vieira França, 1º 

Secretário para constar lavre a presente Ata que está devidamente 
assinada.     

 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 


